

家长现场挑刺中招体考

电子仪器应让学生提前熟悉 考试分数应当场发给学生

□晚报记者 张勤/文 张翼飞/图

本报讯 昨日上午，100名考生家长作为观摩团来到郑州九中考点，近距离看了今年中招体育考试现场的情况。先进的新设备让家长感受到了电子仪器计分的公正性，不过偶尔出现的状况也让家长有些担心。

百名考生家长现场观摩中招体育考试

4月16日，郑州教育信息网开通了观摩家长网上报名的功能，短短20分钟时间，100个名额就报满了。昨日，为不影响考生的正常考试，家长每20名为一组进入考试现场。

家长对今年第一次列入考试项目的跳绳非常感兴趣。考生站在跳绳区域内，每次跳跃，仪器都会进行红外扫描，然后“嘀”的一声，考试结束，考生的成绩就会立即传送到一个总的电脑接收器上。家长都很自觉地保持安静，不影响考生的正常发挥。

仪器偶尔没有正常计分引来家长担心

一名女生正在跳绳，跳的速度也挺快。但有的家长发现了问题：“这个仪器怎么没有出现响声？”监考老师仔细查看后发现，考生的成绩没有被记录下来，调整位置后，这名女生又开始跳，但是仪器依然没有反应。无奈之下，监考老师只好让考生在一旁休息，检查设备是否出现了问题。对于这种状况，市教育局有关负责人解释，仪器应该没有什么问题，可能是监考老师的操作不当。

在立定跳远项目中，也有考生连跳了5次都不显示成绩，原因是考生没有使用过类似的仪器，在考试中犯规了。“我认为教育部门在使用新设备考试前，应该提前组织考生熟悉一下新设备，以免出现使用不当影响考试的情况。”一位考生家长建议，如果每所学校都能有一套类似的考试设备供学生使用，



有的家长携带着数码相机和DV，认真记录下考试过程。

那就更好了。而据了解，中招体育考试的一整套设备的价格大概是十几万元，每所学校都配备是不现实的。

现场不给成绩是否存在不透明性？

和往年不同的是，今年中招体育考试的分数不会当场发给考生，而是要和5分的过程管理评定一起核算后，统一给考生一个成绩。“考生看不到成绩，怎么能保证将来给的分数是自己的分数呢？”不少家长有疑问。

市教育局有关负责人说，今年的中招体育考试的50分包括体育考试的45分和过程评价管理的5分。“最后考生拿到的分数条上会显示每个项目的成绩和换算后的分数，然后还有过程管理分数，最后是总分。”这位负责人介绍，家长完全不必担心分数的可信度，因为每天的考试成绩最后汇总后，都会进行

存盘，然后将数据封存起来，等到考试全部结束后再统一换算成分数。

过程评价管理分数将进行复查

过程评价管理分数今年首次加入到中招体育考试总分里，第一年占5分，明年起将有10分。“由于过程评价管理的分数是学校给的，为了让本校考生的分数高一些，学校会出现给假分数的情况。”目前各初中学校已经把过程评价管理的分数上报到市教育局，有的学校给绝大多数考生打的分数都是满分5分。“这说明学校极有可能在造假。”不可能一个学校所有考生都是满分。

为了保证公平，市教育局将对考生的过程评价管理成绩进行抽查，如果发现一所学校有超过10%的考生成绩有假，将取消该校所有考生的过程评价管理成绩。

河南大学招生首次突破万人

在我省招7640个本科

□晚报记者 张竞昳 通讯员 杨强

本报讯 继郑州大学公布今年的招生计划后，昨日，河南大学又传来好消息，今年的招生总数首次破万人，并新增了专业。

今年河南大学预计招收本科生8440人，比去年增加100人，招收专科生1700人，招生总数达到10140人。其中，本科方向面向河南招生7640人，省外800人。此外，河南大学民生学院今年本科计划招生1900人，专升本420人。

河南大学普通本科方向新增了2个专业：广播电视编导和汉语言文学（对外汉语方向）。

河大文理实验班是家长和考生关注的焦点，今年计划招生80人。

据了解，河大的文理实验班每年都是筛选考生中最优秀的学生，采用学分制、导师制以及弹性学制的培养模式。学生在校学习两年后可以在一定范围内自由选择专业，毕业后可优先免试推荐攻读硕士学位或考试攻读硕士学位，也可到国外著名大学深造。

凡是本科一批第一志愿报考河南大学并被录取的前60名学生，学校将免去第一年学费。

河南大学设有国家奖学金、省政府奖学金、优秀学生奖学金、社会捐助奖学金等20多项奖学金，总金额1000余万元。

省内其他高校的招生计划

河南财经学院预计今年招生4800多人，比去年扩招1000多人。

河南农业大学计划招生4638人，新增表演专业30人、市场营销专业60人、热能动力工程专业60人、制药专业60人。

郑州航空工业管理学院计划招生5816人，计划在我省招生5216人，省外计划600人。新增保险专业90人、通信工程专业130人、工程造价专业130人。

河南科技大学计划招生7866人，新增农业电气及其自动化、美术学、动物药学、资源环境与科学、体育教育。

华北水利水电学院计划招生4500人，新增2个专业。



Nikon 尼康

At the heart of the image

影像·从心

COOLPIX S550

精致小巧，秀外慧中

尼康 COOLPIX S550 酷时尚与高端科技于一身，助您实现梦想。小巧外观，出众功能，您可以同时拥有，另有5倍光学变焦尼康尔镜头给您广阔创意空间，随时随时随地拍摄出清晰、动感的精美照片。精巧相机，全速捕捉精彩瞬间。

1,000万有效像素	5倍光学变焦	电子防震功能(VR)	笑脸自动快门	Iso 2000	2.5英寸LCD显示屏	EXPEED NIKKOR 尼克尔
------------	--------	------------	--------	----------	-------------	-------------------

尼康 COOLPIX S550 相机颜色：青天蓝、白金、银色、黑色、深灰、深蓝、深紫、深绿、深红、深黄、深金、深棕、深黑、深白、深蓝白、深紫白、深绿白、深红白、深黄白、深金白、深棕白、深黑白、深白白。

尼康客户支持中心服务热线：4008-201-665 | 日期：2008年4月18日 | 版本：2008年3月版

www.nikon.com.cn